

融雪剂抛撒机等新设备随时待命

# 环卫工人扫雪除冰有了“新武器”



□记者 彭慧 文/图

**本报讯** 天气预报显示，未来几天雨雪天气将持续，除雪就成了当下城市管理工作的重点。与往年不同的是，今年我市环卫部门首次引进启用了融雪剂抛撒机、雪滚刷等一批“新武器”，助力环卫工人快速除雪。

据川汇区爱卫办相关负责人介绍，以往遇到雨雪天气，大多靠环卫工人一铲一铲地抛撒融雪剂，劳动效率不高且费力费时。今年他们特意申请采购了一批能快速融雪的机械设备，目前这批新设备已经到位。这个黄色的“小房子”就是融雪剂抛撒机（如图）。它借用卡车底盘，在冬季强降

雪和严寒造成路面积雪和结冰时工作。它的尾部可以均匀抛撒融雪剂，实现快速融雪，保障道路交通顺畅。又宽又大的雪滚刷装在工程车车头前方，加装后不影响车辆的其他功能。雪滚刷工作时，细钢丝制成的大刷子转动起来，能快速清除路面上的积雪，比较适合在桥梁等不适合人工扫雪的特殊路段作业。

“雪下大后，这批‘新武器’就能一展身手了。”该负责人介绍，他们将密切关注天气变化，适时启动低温冰冻灾害应急预案，重点保障中心城区桥梁、主次干道和一些人流量大的闹市区广场等区域的安全。

## 4支抢修队随时待命保供水

□记者 张洪涛

**本报讯** 面对雨雪天气，如何保障城市供水管网正常运行？1月3日，记者从周口银龙水务有限公司获悉，为应对雨雪天气，该公司组织成立了4支应急抢修队，随时待命，确保居民正常用水。

当日上午，记者来到周口银龙水务有限公司，看到该公司院内停着两辆应急抢修车，摆放着抢修用的大小管件。在一旁的仓库内，工作棚、安全桩等抢修物资一应俱全。“为应对此次雨雪天气，我们成立了4支应急抢修队24小时待命，准备了两辆应急抢修车，夜晚值班人员也由原来的1名增加到2名，确保出现问题及时处理。”周口银

龙水务有限公司管网管理部经理徐玉顶介绍。

周口银龙水务有限公司总经理助理许秀君介绍，为应对这次雨雪天气，该公司及时对供水管网设施进行了维护，保证供水设施安全运行；组织抢修队，发现突发情况及时处理；成立巡查专班，分片划区对城区主要供水管道进行巡查。该公司还在中心城区设立了取水点，对管网水质和出厂水质进行监测，确保供水安全。此外，该公司还将根据天气变化，合理调整供水水压，确保城市供水不受雨雪天气影响。

居民如何防止家中自来水管上冻？许秀君提醒，在低温雨雪天气下，对于安装在室外的水表及水管可以选用厚实的毛巾或布块等保温材料包捆，对于楼顶水箱应盖好水箱顶盖，并将水箱的上下进水管及阀门等用保温材料缠绕裹紧。如果水表已经被冻住，可用热毛巾包在水表上，用不超过30℃的温水浇淋，切勿浇沸水或用火烘烤，以免损坏水表。如果水龙头和水管（PPR和PVC管材）被冻住，居民可以自行用电吹风烘吹，或用毛巾包裹后慢慢用温水浇淋，同时可用硬物轻轻拍打水管，直至管内冰冻消融，水顺利流出。对于不住人的房屋应封闭楼道、厨房、厕所，以及所有阴面房间的窗户，保证室内温度在0℃以上，同时关闭室内水表阀门，打开水龙头，放完水管中的剩水。

## 在家也能挣大钱

广告

我厂加工丝带绣、珠绣、汽车沙发坐垫等，现寻求女工，另寻伙伴联营办公厂。我厂免费提供原料和技术，上门送货，加工费现金结算，每人每天可挣100~150元，牵头人每月可挣管理费1万~3万元，可预付加工费，合同期1~5年，法律公证。原阳县工艺品厂电话：13213079939 地址：郑州市新北站坐原阳的车到原阳路口马井村下车即到

# 2018第一场雪·民生保障

5

## 周口供电公司抗击冰雪保供电

□记者 王晨

**本报讯** 1月3日，周口供电公司下发气象灾害黄色预警通知，多举措应对暴雪寒潮天气，确保安全可靠供电。

为保主电网安全，周口供电公司周密部署，积极应对，要求运维检修、调度控制、安全质量监察等部门密切跟踪天气变化情况，做好各项应急准备工作。合理安排电网运行方式，落实灾害预防措施，做好事故预想，加强运行监测和风险分析，优化

调度，灵活调整，减轻重载变电站供电压力。加强监测预警，抽调人员强化各级电力设备巡查，密切监视设备运行，重点关注易覆冰线路和易舞动线路。启动各专业值班应急联动机制，综合各专业骨干设置抢险梯队，保证抢险装备和抢修车辆配备充足、状态良好，全力做好应急抢修、应急供电准备，时刻待命，快速响应，保障恶劣天气下的抢修效率，为全市人民安全可靠用电筑牢屏障。

线索提供 张岩

## 周口市农业局启动应急预案 看好“菜篮子”



□记者 宋风

**本报讯** 1月3日，记者从市农业局了解到，这次雨雪天气将给我市蔬菜大棚带来极大影响。为此，市农业局启动灾害性天气应急预案，并为广大菜农提供详细的应对措施。

根据应急预案要求，乡镇干部要坚守岗位，大雪来临时乡镇工作人员要分包各个蔬菜园区，帮助菜农及时清除积雪，确保这次大雪全市不倒塌一个棚。农业技术人员要在大雪过后开展蔬菜生产的技术指导工作。市农业局在农业信息短信平台、农业信息网及时发布大雪预警及防范措施。各县（市、区）在大雪前印发应对大雪防范措施宣传单，分发到各乡镇和部分蔬菜园区。

市农业局在应急预案中提出，全市广大菜农要随时关注天气变化，对蔬

菜大棚要采取以下防范措施：

1. 日光温室：要加固棚体，草苫外没有二膜的要加盖外膜。提前备好清雪工具，暴雪期间要及时清除棚膜上的积雪。

2. 巨型棚：没有拆除旧膜的老棚及时拆除旧膜，已盖上新膜的要扒大风口利于积雪流入棚内，防止压塌棚体。

3. 钢架棚：未定植蔬菜的要及时拆除棚膜，已定植蔬菜的要及时增添立柱加固棚体。提前备好清雪工具，暴雪期间及时清除棚膜上的积雪。

4. 育苗棚：要加固棚体，增加增温设施，防止长时间低温对菜苗造成危害。

5. 大雪时，各蔬菜园区要组织人员，保证劳力，昼夜守护，及时清除积雪，确保棚体安全。

6. 如果棚膜积雪过厚，要舍菜保棚。



下雪路上

记者 朱海龙 摄